



# СПАСАТЕЛЬ БЕЛОГОРЬЯ

Помогать людям – наше призвание! Служба 101

2020

28

декабрь  
№ 4 (53)

Издается с 1 декабря  
2007 года

## 30 ЛЕТ МЧС РОССИИ: ВРЕМЯ ПОДВЕСТИ ИТОГИ

Главное управление МЧС России по Белгородской области – одно из лучших в спасательном ведомстве. Ежегодно благодаря работе сотрудников МЧС в регионе снижается количество чрезвычайных ситуаций и происшествий. Пожарные, спасатели, взрывотехники, кинологи, инспекторы, горноспасатели – каждый день в их руках оказываются судьбы людей. Они готовы жертвовать собой, чтобы спасти, чтобы прийти на помощь в самых безвыходных ситуациях. Уже 30 лет их работа – спасать жизни. И в этих словах нет пафоса, за ними – ежедневный труд, готовность брать ответственность на себя и никогда не отступать перед лицом опасности.

За последние годы подразделения Главного управления МЧС России по Белгородской области стали символом надёжности, сплочённости перед лицом опасностей. Они достойно принимали вызовы стихии, ликвидировали сложные чрезвычайные ситуации. Среди них – лесные пожары в Старооскольском городском округе в 2010 году, крушение самолета в Алексеевском районе с гибелью 6 человек, находившихся на борту, и пожар на заводе лакокрасочных изделий «Квил» в Белгороде в 2011 году, взрыв баллона с газом в девятиэтажном доме в городе Строитель Яковлевского района в 2012 году, в 2015 году – дорожно-транспортное происшествие на железнодорожном переезде в поселке Прохоровка с участием автомобиля КамАЗ и пассажирского поезда, взрыв газа в четырехэтажном доме в поселке Яковлево в 2019 году и многие другие.

2020 стал годом испытаний для всего мира, в том числе и для нашей страны. В условиях пандемии подразделения Главного управления ни на день не снижали боевую готовность. Сотрудники МЧС, откликнувшись на просьбы руководителей, проводили дезинфекцию социально значимых объектов и объектов транспортной инфраструктуры. Это позволило значительно снизить риск распространения коронавирусной инфекции в регионе.

В усиленном режиме несли дежурство пожарно-спасательные подразделения «горячей осенью» 2020. Отсутствие дождей и сильный ветер привели к большому количеству ландшафтных пожаров. Во власти огня оказались практически все районы и городские

округа области, существовала угроза жилым домам и лесным массивам. Благодаря усилиям пожарно-спасательных подразделений огонь удалось остановить – перехода огня на жилой сектор и леса они не допустили.

Белгородские пожарные и спасатели – профессионалы высокого класса. За минувшие годы они не раз принимали участие в ликвидации чрезвычайных ситуаций за пределами региона. В 2012 году оказывали помощь в ликвидации страшной трагедии в городе Крымске Краснодарского края, причиной которой стало сильное наводнение. В 2013-м были направлены на борьбу с паводком и его последствиями в зону чрезвычайной ситуации на Дальний Восток. Начальник Главного управления МЧС России по Белгородской области Сергей Потапов лично осуществлял руководство группировкой сил Центрального федерального округа по ликвидации последствий чрезвычайной ситуации в Хабаровском крае. В 2014 году сложная обстановка, связанная с лесными пожарами, сложилась в Тверской и Брянской областях, в 2015 природные пожары охватили Воронежскую область. Помощь в борьбе с огненной стихией на территории соседних регионов оказывали белгородские пожарные. С 2014 года в связи с ситуацией, сложившейся на юго-востоке Украины, сотрудники Главного управления принимали участие в оказании гуманитарной помощи жителям Донецкой и Луганской областей.

Это еще раз доказывает – сотрудники МЧС всегда на передовой борьбы с природными и техногенными катастрофами.

Только за последнее десятилетие белгородскими пожарными было ликвидировано свыше 20 000 пожаров, спасено более 9 500 человек и материальных ценностей на сумму 2 млрд рублей.

Значительный вклад в защиту области от огня вносят подразделения государственного пожарного надзора. Благодаря комплексу профилактических и административных мер ежегодно в области предупреждаются тысячи пожаров.

Одними из первых сотрудники МЧС приходят на помощь и тем, кто пострадал в автомобильных авариях. За прошедшие 12 месяцев текущего года они деблокировали из искорёженных транспортных

средств около 300 человек, своевременно оказав им необходимую помощь. За последнее десятилетие число спасенных в ДТП людей составило более 4 тысяч.

Снижение количества несчастных случаев на воде – достижение сотрудников государственной инспекции по маломерным судам. Проводимая ими из года в год работа позволила сократить количество происшествий на водоемах и практически свести к нулю аварии с участием маломерных судов.

Ежегодно в преддверии купального сезона, чтобы обеспечить безопасный отдых населения, водолазы поисково-спасательной службы области обследуют свыше 20 000 квадратных метров акватории. Кроме того, водолазы оказывают помощь населению и оперативным службам.

Тысячи обезвреженных снарядов времен Великой Отечественной войны – результат работы взрывотехнического отделения поисково-спасательной службы области. Опасные находки, представляющие угрозу населению, взрывотехники ежедневно извлекают в разных уголках области и ликвидируют на специальном полигоне. За последние 10 лет ими было обезврежено 21 310 единиц взрывоопасных предметов, в том числе 338 авиабомб.

Кинологи чрезвычайного ведомства – особое подразделение. Они неоднократно приходили на помощь в ситуациях, когда рассчитывать можно было только на сверхспособности собак-спасателей. Оказывали помощь в поиске и обнаружении пропавших людей в лесных массивах и техногенных завалах.

В ведении МЧС России находятся и воензированные горноспасательные части. Их задача – ликвидация последствий взрывов и пожаров в шахтах. Они неоднократно проводили спасательные операции под землей, предотвращая крупные чрезвычайные ситуации.

В ежедневной борьбе с огненной стихией пожарные региона всегда могут опереться на своих надежных помощников – добровольных пожарных. Их кропотливый труд и гражданская позиция позволяют предотвращать беду в отдаленных населенных пунктах нашего региона.

Материальная база Главного управления постоянно укрепляется. Новые



условия труда, новая техника, современное спасательное оборудование – из года в год подразделения МЧС переходят на качественно новый уровень. За последние 10 лет в эксплуатацию введены 22 новых объекта: это пожарно-спасательные части в городах Бирюч, Губкин и Короча, в поселках Борисовка, Вейделевка, Волоконовка, Октябрьский, Прохоровка, Пятнишкое, Ракитино, Северный, Чернянка, в селах Головичино, Матрёно-Гезово, Никитовка, Скородное и Советское. Построен многоквартирный ведомственный жилой дом в Белгороде, возведены новые здания поисково-спасательной службы области, Центра обработки вызовов Системы-112 и Учебно-методического центра, открыт новый инспекторский участок Государственной инспекции по маломерным судам в городе Старый Оскол.

За минувшие годы проведена реконструкция и капитальный ремонт более 20 объектов. Второе рождение пережили здания пожарно-спасательных частей в городах Белгород, Алексеевка, Валуйки, Новый Оскол, Старый Оскол, Строитель, в поселках Томаровка, Уразово и Яковлево, в селах Великомихайловка, Гостицево и Шаталовка, а также здание специализированной пожарно-спасательной части Белгородской области. После реконструкции объектов открыты отдельный пост поисково-спасательной службы области в городе Короча, муниципальная пожарная часть в селе Дмитриевка и отдельный пост муниципальной пожарной охраны в городе Старый Оскол. Кроме того, полностью реконструирован оперативный зал Центра управления в кризисных ситуациях, проведен ремонт помещений и фасада здания Главного управления, благоустроена приле-

гающая территория. Открыты и освящены часовня в честь иконы Божьей Матери «Неопалимая купина» – покровительницы и заступницы всех огнеборцев – и часовня-ротонда в честь Святого Великомученика Георгия Победоносца – покровителя всех воинов.

И как символ сплоченности, преемственности поколений, чести и верности долгу у здания Главного управления МЧС России по Белгородской области возведена скульптурная композиция «Пожарным и спасателям».

Обновляется и технический парк Главного управления. За последнее десятилетие на вооружение поступило 136 новых специализированных автомобилей и автомобилей для выполнения оперативных задач, 9 беспилотных летательных аппаратов. Такие улучшенные условия несения службы позволяют пожарным и спасателям всегда быть в полной готовности к борьбе с чрезвычайными ситуациями.

Весь спектр задач, которые сегодня выполняют сотрудники МЧС, сложно перечислить. Ведь с каждым годом жизнь посылает всё новые испытания, заставляя реагировать на современные угрозы. А потому работа для спасателей находится всегда. Но на протяжении 30 лет одно остается неизменным – за каждой недопущенной трагедией, за каждой спасенной жизнью стоят конкретные люди – самоотверженные, сочувствующие и готовые на невероятные поступки ради жизни других. Работа в МЧС – это командная работа. Это выбор людей, объединенных одной целью – сражением со стихией, бедой, разрушением и болью. И это не просто выполнение должностных обязанностей. Это, как правило, дело всей жизни, которому преданы беззаветно.

Начальник ОИСО  
Наталья Гончаренко

## ТОРЖЕСТВЕННЫЙ ВЕЧЕР, ПОСВЯЩЕННЫЙ ПРАЗДНОВАНИЮ ДНЯ СПАСАТЕЛЯ И 30-ЛЕТИЮ СО ДНЯ ОБРАЗОВАНИЯ МЧС РОССИИ, ПРОШЕЛ В БЕЛГОРОДСКОЙ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ФИЛАРМОНИИ



27 декабря отмечается День спасателя Российской Федерации. В 2020 году эта дата для представителей мужественной и благородной профессии особенная – юбилейная. Ведь именно в этот день 30 лет назад был создан Российский корпус спасателей, превратившийся за минувшие годы в мощное федеральное ведомство, оперативно реагирующее на чрезвычайные ситуации и катастрофы различного характера.

В канун дня рождения ведомства торжественные мероприятия, посвященные

его 30-летию, проходили во многих регионах нашей страны. 25 декабря юбилей МЧС России в Белгородской государственной филармонии отпраздновали сотрудники, работники и ветераны Главного управления МЧС России по региону.

Поздравить спасателей в этот день пришли секретарь Совета безопасности области Белгородской области Олег Викторович Мантулин, председатель Белгородской областной Думы Ольга Альбертовна Павлова, глава Белгородской митро-

полии, митрополит Белгородский и Старооскольский Иоанн, а также представители силовых структур и федеральных органов исполнительной власти региона, многие годы сотрудничающие с Главным управлением МЧС России по Белгородской области в вопросах обеспечения безопасности жизнедеятельности людей. Они поблагодарили сотрудников МЧС за преданную службу, результатом которой за минувшие годы стали тысячи спасенных жизней. В своих выступлениях гости подчеркнули, что сотрудники спасательного ведомства первыми оказываются там, где труднее всего, и в самых сложных, нестандартных ситуациях за свою 30-летнюю историю они не раз доказали, что способны действовать бесстрашно, решительно, профессионально. Секретарь Совета безопасности области Олег Мантулин отметил, что спасение людей сложно назвать работой в обычном понимании, так как это высокая миссия, выполняемую которую невозможно без твердых нравственных убеждений.

В ходе торжественного мероприятия гостям и сотрудникам ведомства продемонстрировали фильм, рассказывающий

о деятельности Главного управления МЧС России по Белгородской области, а лучших его представителей – пожарных и спасателей, взрывотехников, сотрудников ГИМС, государственного пожарного надзора, диспетчеров, представителей других организаций, внесших значительный вклад в обеспечение безопасности региона, и неравнодушных жителей области, спасших жизни людей в экстремальных ситуациях, наградили ведомственными медалями и знаками отличия, а также благодарственными письмами Губернатора Белгородской области и председателя Белгородской областной Думы. Всего же награды в преддверии юбилея спасательного ведомства получили более 100 сотрудников регионального управления МЧС России.

Кроме того, заместитель руководителя Главного управления МЧС России по Белгородской области Анатолий Евгеньевич Скуматов Указом Президента Российской Федерации № 303 за высокие личные показатели в служебной деятельности награжден медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» I степени. Награду Анатолию Евгеньевичу вручил начальник Главного управления МЧС

России по Белгородской области Сергей Петрович Потапов.

Поздравляя присутствующих с профессиональным праздником, Сергей Петрович отметил, что работа в МЧС России от каждого из сотрудников требует особых качеств – высочайшей компетенции, собранности и мужества. «Наше ведомство всегда отличалось самоотверженными бойцами и высоким уровнем организации. Именно это позволяет нам выполнять самые сложные задачи, уверенно двигаться вперед, совершенствуя своё мастерство. Я благодарен каждому за профессионализм и самоотдачу во благо общего дела – спасения жизней», – обратился к присутствующим Сергей Петрович.

Завершился торжественный вечер праздничным концертом, в котором приняли участие творческие коллективы города и области. Отличное настроение присутствующим в зале также подарили солисты Белгородской государственной филармонии и сотрудники ведомства, исполнившие песни, посвященные мужеству и отваге сотрудников МЧС России.

Начальник ОИСО  
Наталья Гончаренко

## ПОЖАРНО-СПАСАТЕЛЬНЫМ ПОДРАЗДЕЛЕНИЯМ ОБЛАСТИ ВРУЧИЛИ НОВУЮ ТЕХНИКУ



24 декабря на территории Главного управления МЧС России по Белгородской области состоялось торжественное вручение специальной и аварийно-спасательной техники пожарно-спасательным подразделениям региона.

Сотрудники МЧС в сложной ситуации не подведут и сделают

все, чтобы спасти жизни людей, но подводить не должна и техника. От этого во многом зависит своевременное и грамотное оказание помощи людям, попавшим в беду. А потому техническому оснащению в ведомстве всегда уделяли повышенное внимание. В преддверии 30-летнего юбилея со дня образо-

вания МЧС России пожарным и спасателям Белгородской области вручили ключи от новых служебных автомобилей и специализированных многофункциональных автомобилей, предназначенных для обеспечения работ в различных природных и техногенных чрезвычайных ситуациях. Всего в этот день на обеспечение подразделений Главного управления поступило 9 единиц техники – 3 специализированных пожарно-спасательных автомобиля и 6 служебных. В ходе торжественной церемонии ключи от новой пожарной автоцистерны и автолестницы с улучшенными тактико-техническими характеристиками были вручены начальнику 18 пожарно-спасательной части города Валуйки. Ещё одна новая пожарная автоцистерна поступила на вооружение 2-й пожарно-спасательной части города Белгорода. Вручаемая техника была приобретена за счет

средств федерального бюджета. От Фонда «Поколение» Андрея Владимировича Скоча службам, стоящим на страже безопасности белгородцев, были переданы ключи от четырёх служебных автомобилей LADA GRANTA – новая техника поступит в распоряжение пожарно-спасательных частей Волоконовского и Красногвардейского районов, Алексеевского городского округа, Алексеевского городского округа, а также поисково-спасательной службы области.

Ключи от легкового автомобиля LADA GRANTA, закупленного председателем совета директоров Группы компаний «Славянка», депутатом Белгородской областной Думы Гусевым Сергеем Аркадьевичем, в торжественной обстановке были переданы муниципальному казенному учреждению «Управление ГОЧС Старооскольского городского округа». Новая техника поступила в распоряжение и Управления ГОЧС Белгородской

области – автомобиль Renault Logan на вооружение спасателей передал вице-президент, управляющий РОО «Белгородский» филиала № 3652 Банка ВТБ Виктор Кривошеев. В своих выступлениях гости мероприятия поздравили всех сотрудников ведомства со знаменательной юбилейной датой – 30-летием МЧС России и пожелали всем, кто в этот день получил новые автомобили, качественной боевой работы.

«Новая техника, которая сегодня поступает на вооружение экстренных служб, поможет выполнять на высоком уровне задачи, стоящие перед пожарно-спасательными подразделениями, и, безусловно, будет способствовать повышению уровня безопасности населения региона», – отметил начальник Главного управления МЧС России по Белгородской области Сергей Потапов.

Начальник ОИСО  
Наталья Гончаренко



## ИТОГИ УХОДЯЩЕГО 2020 ГОДА ПОДВЕЛИ НА ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИИ В ГЛАВНОМ УПРАВЛЕНИИ МЧС РОССИИ ПО БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ

15 декабря об итогах работы пожарно-спасательных подразделений региона в уходящем году и подготовке к новогодним праздникам журналистам рассказал начальник Главного управления МЧС России по Белгородской области Сергей Потапов.

Открывая пресс-конференцию, Сергей Петрович отметил, что 2020 год не обошелся без чрезвычайных ситуаций, природных катаклизмов, техногенных аварий, пожаров и аварий на дорогах. Но неустанная работа и высокий уровень профессионализма позволили не только обеспечить комплексную безопасность населения области, но и выполнить ряд особо важных задач, в том числе ввести в эксплуатацию новые здания пожарно-спасательных частей.

Журналистов интересовала обстановка с пожарами в области, обеспечение безопасности в период новогодних праздников на объектах новогодних мероприятий с пребыванием детей, профилактическая работа по дезинфекции социально значимых объектов, а также ситуация на водных объектах региона. Отвечая на вопросы



представителей средств массовой информации, Сергей Петрович отметил, что в этом году в области было зарегистрировано 2770 пожаров, в которых погибли 67 человек. Спасти же от огненной стихии сотрудникам МЧС удалось 68 человек, были эвакуированы 1075 человек. Наи-

больше количество пожаров произошло из-за неосторожного обращения с огнём и нарушения правил устройства и эксплуатации электрооборудования.

Что касается происшествий на водных объектах, то в этом году в регионе погибло 37 человек. Большинство несчастных

случаев на воде произошло по причине ныряния и купания в необорудованных для этих целей местах и из-за выхода на неокрепший лед в период ледостава.

Отдельно затронули на пресс-конференции вопрос обеспечения безопасности в период проведения праздничных мероприятий и новогодних каникул.

«Чтобы сохранить праздничное настроение и сберечь жизнь и здоровье, приобретайте только сертифицированную пиротехническую продукцию. Электрические гирлянды создают праздничное настроение, но при этом могут стать причиной пожара. Уходя из дома, обязательно выключайте из сети гирлянды, не оставляйте их включенными на ночь», – призвал начальник Главного управления МЧС России по Белгородской области Сергей Потапов.

Кроме того, на пресс-конференции был затронут вопрос о совместной профилактической работе с Белгородским региональным отделением Всероссийского добровольного пожарного общества, проводимой в регионе по профилактике пожаров, в том числе возникающих по причине нарушения правил эксплуатации печного отопления.

После того, как были даны ответы на все интересовавшие журналистов вопросы, Сергей Петрович поздравил присутствующих с наступающим Новым годом и поблагодарил журналистов за совместную работу в сфере информирования населения.

В завершение пресс-конференции за активное взаимодействие в области освещения вопросов гражданской обороны, защиты населения и территорий от ЧС природного и техногенного характера, обеспечения пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах Медалью МЧС России «За пропаганду спасательного дела» была награждена главный редактор еженедельника «Аргументы и Факты – Белгород» – ЧЕРНЫХ ТАТЬЯНА АНАТОЛЬЕВНА.

Грамоты и памятные подарки были вручены представителям средств массовой информации, активно освещающим работу пожарно-спасательных подразделений и внесшим весомый вклад в дело пропаганды безопасности жизнедеятельности.

Помощник начальника управления по работе со СМИ  
Марина Антонова

## В ГЛАВНОМ УПРАВЛЕНИИ МЧС РОССИИ ПО РЕГИОНУ ВРУЧИЛИ НАГРАДЫ БЕЛГОРОДЦАМ, СПАСШИМ ЖИЗНИ ЛЮДЕЙ

В канун 30-й годовщины со дня основания спасательного ведомства в Главном управлении МЧС России по Белгородской области чествовали жителей региона, чья неравнодушность и смелость позволили спасти жизни людей.

Награды из рук начальника Главного управления получили как сотрудники ведомства, так и те жители области, кто, став случайным свидетелем чрезвычайных ситуаций, не побоялся прийти на помощь попавшим в беду.



Открывая торжественную церемонию, начальник Главного управления МЧС России по Белгородской области Сергей Потапов поздравил личный состав с наступающим праздником и поблагодарил за героизм и преданность профессии. Особые слова признательности Сергей Петрович выразил неравнодушным жителям региона, спасшим жизни людей в экстремальных ситуациях.



«Это поистине уникальные люди, которые не только проявляют мужество и героизм, но еще и обладают определенными навыками и умениями, чтобы совершить такой подвиг», – отметил Сергей Потапов. – Для нас большая честь поблагодарить вас за проявленное мужество, за то, что смогли сориентироваться в критических ситуациях и спасти жизни».

В этот день сотрудникам МЧС и жителям региона были вручены заслуженные награды, среди которых медали «За спасение погибавших на водах», «За предупреждение пожаров», а также медали «За содружество во имя спасения», «30 лет МЧС», «За усердие», «Маршал Василий Чуйков», нагрудный знак «За заслуги», а также почётные грамоты МЧС России и благодарности начальника Главного управления МЧС России по Белгородской области.

Начальник ОИСО  
Наталья Гончаренко

## НОВЫЕ АВТОМОБИЛИ ПОСТУПИЛИ НА ВООРУЖЕНИЕ СОТРУДНИКОВ ГЛАВНОГО УПРАВЛЕНИЯ МЧС РОССИИ ПО БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ

1 октября, в преддверии Дня гражданской обороны страны, в распоряжение сотрудников Главного управления МЧС России по Белгородской области поступили новые специализированные автомобили – парк техники белгородских спасателей пополнился двумя пожарными автоцистернами и пятью автомобилями, предназначенными для органов государственного пожарного надзора.

Ключи от новой техники представителям подразделений в торжественной обстановке вручил начальник Главного управления МЧС России по Белгородской области генерал-майор внутренней службы Сергей Потапов.

Две автоцистерны АЦ-6,0 (на базе УРАЛ-5557) – это специальные пожарные автомобили, оборудованные всем необходимым для тушения пожаров и проведения аварийно-спасательных работ. Стоимость автоцистерн в общей сложности – около 20 миллионов рублей. Поставлены они будут на вооружение пожарно-спасательной части № 36



города Строитель и пожарно-спасательной части № 16 города Алексеевка.

Еще пять единиц техники – это автомобили марки Hyundai Creta, предназначенные для осуществления контрольно-надзорных мероприятий сотрудниками госпожнадзора. Они будут использоваться для доставки переносных экспертно-криминалистических лабораторий на места пожаров. Высокая проходимость автотранспорта позволит эксплуатировать его не только в городской среде, но и в труднодоступной сельской местности. Полученная техника будет поставлена на вооружение в отделы надзорной деятельности и профилактической работы по городу Белгороду, Белгородскому району, Старооскольскому и Шебекинскому городским округам, а также в управление надзорной деятельности и профилактической работы Главного управления МЧС России по Белгородской области.

Вручаемая техника была приобретена за счет средств федерального бюджета.

Начальник ОИСО  
Наталья Гончаренко

## В ПРЕДВЕРИИ ДНЯ ГРАЖДАНСКОЙ ОБОРОНЫ СОТРУДНИКИ МЧС ПРОВЕЛИ ОТКРЫТЫЕ УРОКИ В ШКОЛАХ РЕГИОНА



В преддверии Дня гражданской обороны сотрудники Главного управления МЧС России по Белгородской области провели с жителями региона специальные акции, общественные мероприятия и конкурсы по вопросам безопасности жизнедеятельности. Так, 2 октября в образовательных учреждениях области прошли открытые уроки, на которых школьников и студентов обучили алгоритму действий в различных чрезвычайных ситуациях. Один из уроков состоялся на базе Учебно-методического центра по гражданской обороне и чрезвычайным ситуациям Белгородской области – спасатели региона провели занятие для студентов Белгородского

правоохранительного колледжа им. В.В. Бурцева.

В ходе урока сотрудники МЧС рассказали подросткам историю становления гражданской обороны нашей страны, объяснили ее цели и задачи. Учащимся напомнили, что функции ГО изначально выполняла местная противовоздушная оборона, которая была сформирована 4 октября 1932 года – эта дата считается днём рождения чрезвычайных ситуаций. Огромную роль подразделения гражданской обороны сыграли в период Великой Отечественной войны, а также и в послевоенное время при ликвидации различного рода чрезвычайных ситуаций.

В ходе урока учащиеся узнали об опасных и вредных факторах среды обитания человека, экстремальных и чрезвычайных ситуациях, которые могут заставить людей дома, на улице и на природе. Кроме того, во время практической части, школьников обучили применять средства индивидуальной защиты, а также рассказали о том, как защищать свою жизнь и здоровье, оказывая само- и взаимопомощь.

Не обошлось без практики. Юношам и девушкам была представлена возможность примерить на себя индивидуальные средства защиты: противогазы и костюм Л-1, предназначенный для использования в качестве универсальной специальной одежды при защите кожных покровов, одежды и обуви от воздействия отравляющих веществ, вредных биологических факторов и радиоактивной пыли.

Цель таких уроков – привлечь внимание учащихся к проблеме повышения культуры безопасности жизнедеятельности, а также закрепить с ними теоретические знания учебной дисциплины «Основы безопасности жизнедеятельности».

Заместитель начальника ОИСО Анастасия Фидючок

## ЗА ЗНАНИЕ ПРАВИЛ ПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ – ОЦЕНКА «ОТЛИЧНО»

22 октября в Быковской школе Яковлевского городского округа прошел урок, посвященный правилам поведения в случае возникновения пожара. Правильность действий оценивали секретарь Совета безопасности городского округа Сергей Иванович Попов и инспекторы отдела надзорной деятельности и профилактической работы по Яковлевскому городскому округу Главного управления МЧС России по Белгородской области.

Учебный процесс у школьников начался как обычно. Учителя объясняли тему урока, ученики внимательно слушали, как вдруг сработала автоматическая пожарная сигнализация. По легенде, в одном из кабинетов случился «пожар». Из здания началась эвакуация, и уже в течение трех минут все классы опустели.

К счастью, тревога была учебная, а пожар условный. С эвакуацией все справились на оценку «отлично». После этого учеников школы ждал сюрприз – знакомство

с настоящей пожарной техникой. Огнеборцы пожарно-спасательной части № 36 города Строитель продемонстрировали школьникам работу пожарного автомобиля, рассказали и показали оборудование, которым оснащена спецтехника. Детям было интересно все – каждая деталь пожарной машины, каждый элемент боевой одежды огнеборца. Но больше всего ученики обрадовались возможности

посидеть в кабине пожарного автомобиля и увидеть, как подается вода на тушение возгорания.

В завершение «урока безопасности», для закрепления полученных знаний, школьники получили памятки и закладки для учебников, которые будут напоминать им о соблюдении правил пожарной безопасности.

Начальник ОИСО Наталья Гончаренко



## ЕДИНЫЙ ДЕНЬ БЕЗОПАСНОСТИ ПРОШЕЛ В ЯКОВЛЕВСКОМ ГОРОДСКОМ ОКРУГЕ

27 октября в городе Строитель Яковлевского городского округа прошел Единый день безопасности, призванный привлечь внимание подрастающего поколения к вопросам безопасности жизнедеятельности. Его организаторами выступили представители Совета безопасности городского округа, инспекторы отдела надзорной деятельности и профилактической работы по Яковлевскому городскому округу Главного управления МЧС России по Белгородской области и сотрудники полиции. Возле школы № 2 города Строитель они развернули выставку техники, находящуюся на вооружении экстренных служб, а также напомнили об основных правилах поведения в период школьных каникул.



Сотрудники МЧС России продемонстрировали участникам выставки различные виды спецтехники, которые находятся на вооружении Главного управления МЧС России по Белгородской области: автоцистерны, пожарно-спасательные автомобили, автолестницы. Пришедшие не только рассмотрели представленные автомобили, но и в подробностях узнали, как сотрудники МЧС с их помощью справляются с различными чрезвычайными ситуациями. Каждый ребёнок смог почувствовать себя настоящим героем, примерив экипировку огнеборца и попав в кабину пожарного автомобиля. С нескрываемым интересом учащиеся наблюдали, как подается пожарная автолестница условным пострадавшим на высоту в несколько десятков метров и как огнеборцы ликвидируют условное возгорание на территории школьного двора. Свою спецтехнику школьникам продемонстрировали и сотрудники полиции.

После этого представители экстренных служб провели для детей занятия по основам пожарной безопасности и правилам поведения в различных чрезвычайных ситуациях. Учащиеся задавали сотрудникам МЧС России и полиции интересующие их вопросы, просили рассказать об особенностях поведения в случае возникновения различных происшествий. А чтобы полученные знания дети закрепили прочно, им вручили специальные памятки и закладки, содержащие конкретные рекомендации по действиям в ЧС.

Начальник ОИСО Наталья Гончаренко

## О БУДНЯХ СОТРУДНИКОВ МЧС БЕЛГОРОДСКИМ КАДЕТАМ РАССКАЗАЛИ ПОЖАРНЫЕ – ФИНАЛИСТЫ РЕГИОНАЛЬНОГО КОНКУРСА ДОСТИЖЕНИЙ «НАША ГОРДОСТЬ»

В этом году впервые в Белгородской области прошел региональный конкурс достижений «Наша гордость». Он дал возможность десяткам жителей региона заявить о своих успехах в спорте, науке, творчестве, общественной сфере. Финалистами конкурса в номинации «Героический поступок» стали трое сотрудников МЧС России: Алексей Суров – старший инструктор-пожарный дежурной смены специализированной пожарно-спасательной части, Александр Шаповалов – пожарный пожарно-спасательной части № 40 и командир отделения пожарно-спасательной части № 36 Юрий Гринев.

21 октября финалисты конкурса Алексей Суров и Юрий Гринев совместно с представителями Управления молодежной политики Администрации города Белгорода побывали в школе № 11 областного центра, где провели для юных кадетов-спасателей открытый урок под названием «Герои и подвиги».



Огнеборцы познакомили детей с особенностями работы сотрудников МЧС, рассказали о трудностях, с которыми сталкиваются при тушении пожаров. Школьники узнали, почему возникают пожары, чем они опасны, что нужно делать в самом начале возгорания, по какому номеру звонить, чтобы вызвать пожарных, какие данные необходимо сообщить в Службу спасения при обнаружении очага возгорания и т. д.

Кадеты задавали множество вопросов, их интересовало, сколько весит боевая одежда пожарного и из чего она состоит, как определяется сложность пожара, сколько нужно времени пожарным, чтобы приехать к месту возгорания, сколько пожаров в день возникает в городе, с какими сложностями огнеборцы сталкиваются в своей работе, как часто им доводится спасать жизни людей и т. д.

Встреча помогла школьникам не только многое узнать об особенностях профессии огнеборцев, но и вспомнить об основных правилах противопожарной безопасности в быту.

Разговор получился очень интересным и насыщенным, но на все вопросы детей в рамках одного урока огнеборцы не успели ответить, а потому пообещали вскоре снова прийти в гости к школьникам. В конце встречи ребята поблагодарили гостей за очень познавательную беседу и за их нелегкий, но очень важный труд.

Начальник ОИСО Наталья Гончаренко

## УЧАЩИЕСЯ НОВООСКОЛЬСКОЙ ШКОЛЫ № 1 ПОБЫВАЛИ НА ЭКСКУРСИИ В ПОЖАРНО-СПАСАТЕЛЬНОЙ ЧАСТИ

В течение всего учебного года школьники региона продолжают повторять основные правила безопасности, которые помогают уберечься от беды. Так, 13 октября учащиеся общеобразовательной школы № 1 с углубленным изучением отдельных предметов имени Княжны Ольги Николаевны Романовой города Новый Оскол побывали на экскурсии в пожарно-спасательной части № 28. Они познакомились с организацией трудовых будней профессиональных пожарных и повторили важные правила поведения в случае возникновения чрезвычайных ситуаций.

Перед началом экскурсии огнеборцы рассказали мальчишкам и девчонкам об истории возникновения пожарной охраны и становлении гражданской обороны страны, а также провели с детьми профилактическую беседу о правилах пожарной безопасности. Напомнили пожарные детям и номера телефонов, по которым нужно звонить, если случилась беда. После небольшой профилактической беседы началась экскурсия по зданию пожарно-спасательной части.

Так, в пункте связи дети познакомились с работой диспетчера, который, находясь на боевом дежурстве, отправляет пожарные



машины на происшествие; увидели комнату отдыха, где пожарные в свободное от работы время отдыхают, а также учебные классы и комнату приема пищи.

Также школьники посетили рукавный пост, где проследили технологию просушки пожарных рукавов. В ходе увлекательной экскурсии пожарные объяснили, для чего и в каких случаях применяется то или иное оборудование и пожарно-спасательная техника.

После этого учащиеся с удовольствием примерили на себя роль пожарного и попробовали при помощи огнетушителя самостоятельно справиться с условным возгоранием. Правильность выполнения

действий оценивали инспекторы отдела надзорной деятельности и профилактической работы по Новооскольскому городскому округу Главного управления МЧС России по Белгородской области. Справиться с условным огнем смогли все дети.

По словам школьников, им очень понравился урок безопасности, проведенный в пожарно-спасательной части. Гости искренне благодарили огнеборцев и инспекторов за теплый прием и обещали впредь внимательно относиться к соблюдению правил пожарной безопасности.

Главный специалист-эксперт ОИСО Маргарита Осыка

## ЕДИНАЯ ДЕЖУРНО-ДИСПЕТЧЕРСКАЯ СЛУЖБА ЯКОВЛЕВСКОГО ГОРОДСКОГО ОКРУГА ОТМЕТИЛА НОВОСЕЛЬЕ

Единая дежурно-диспетчерская служба (ЕДДС) Яковлевского городского округа переехала в новое помещение. Решение о ее переносе в кабинеты большей площадью, а также отвечающие всем требованиям нормативно-правовых актов, регулирующих деятельность ЕДДС, было принято главой Яковлевского городского округа Андреем Валериевичем Чесноковым.

Единая дежурно-диспетчерская служба – подразделение в структуре муниципального образования, от грамотной и профессиональной работы которой зависит жизнь людей и безопасность населения. Сотрудники ЕДДС осуществляют прием сообщений о пожарах, авариях, ДТП, стихийных бедствиях и других чрезвычайных ситуациях. Они проводят анализ и оценку поступившей информации, оперативно доводят ее до нужных служб, в

компетенцию которых входит реагирование на принятое сообщение, координируют действия ответственных лиц. Любой гражданин по номеру 112 может обратиться за помощью, заявить о сбоях в работе тех или иных служб или просто сообщить о какой-либо чрезвычайной ситуации. А потому обеспечению качественной работы ЕДДС необходимо уделять повышенное внимание.

Открытие нового помещения для работы Единой дежурно-диспетчерской службы состоялось 19 ноября. В наличии здесь усовершенствованного информационно-программного обеспечения и в высоком уровне подготовки сотрудников ЕДДС лично убедился начальник Главного управления МЧС России по Белгородской области Сергей Потапов, ставший почетным гостем церемонии открытия. Вместе с главой Яковлевского городского округа Андреем Чесноковым они осмотрели новые помещения и отметили, что теперь ЕДДС полностью соответствует современным стандартам. Площадь нового помещения составляет более 80 квадратных метров и включает оперативный зал, кабинеты, комнату отдыха и кухню.

Сергей Петрович выразил слова благодарности администрации округа за проведенную работу по реновации Единой дежурно-диспетчерской службы Яковлевского городского округа и вручил сертификат на новый пожарно-спасательный автомобиль на базе Урал, который до конца года пополнит автопарк пожарно-спасательной части № 36 города Строитель.

Начальник ОИСО Наталья Гончаренко



## ВСЕРОССИЙСКИЙ ФЕСТИВАЛЬ «СОЗВЕЗДИЕ МУЖЕСТВА»: БЕЛГОРОДСКИЙ ЦЕНТР УПРАВЛЕНИЯ В КРИЗИСНЫХ СИТУАЦИЯХ ПРИЗНАН ОДНИМ ИЗ ЛУЧШИХ В РОССИИ

Центр управления в кризисных ситуациях Главного управления МЧС России по Белгородской области вошел в тройку лучших в стране по итогам смотра-конкурса «Лучший ЦУКС Главного управления МЧС России по субъекту Российской Федерации», завоевав почетное второе место.

Конкурс проводился в рамках Всероссийского фестиваля по тематике безопасности и спасения людей «Созвездие мужества». Его цель – повышение готовности органов повседневного управления к реагированию на чрезвычайные ситуации и происшествия, стимулирование профессиональной деятельности и роста профессионализма личного состава.

Критерии оценки Центра управления в кризисных ситуациях достаточно разноплановы. Это наличие информационно-программного обеспечения, средств электронно-вычислительной техники, уровень подготовки личного состава и многое другое. Самый важный показатель – оперативное и профессиональное реагирование на различного рода ЧС и происшествия.

В Белгородском ЦУКСе ежедневно на суточное дежурство заступает 13 специалистов, готовых обеспечивать бесперебойную координацию всех взаимодействующих силовых структур, органов исполнительной власти и

других служб в случае ЧС или крупномасштабного пожара.

Стоит отметить, что именно в ЦУКС, в первую очередь, поступает вся информация об оперативной обстановке в области. Здесь осуществляется сбор и обобщение данных о чрезвычайных ситуациях и происшествиях, контролируется обстановка на территории всего региона. Благодаря работе центра реагирование на любые ЧС и происшествия происходит оперативно, что обеспечивает безопасность населения и поддерживает равновесие в сложных кризисных ситуациях.

Начальник ОИСО  
Наталья Гончаренко



## МЕЖВЕДОМСТВЕННАЯ РАБОТА В ЦЕЛЯХ ОБЕСПЕЧЕНИЯ БЕЗОПАСНОСТИ

75 лет прошло с того момента, как закончилась Великая Отечественная война, но несмотря на это мины, артиллерийские снаряды и гранаты, оставшиеся с тех лет, еще ждут своего часа, когда будут уничтожены. В Белгородской области обезвреживанием боеприпасов, которые остались в местах прохождения боевых действий занимаются взрывотехники Поисково-спасательной службы. Только в



2020 году взрывотехниками было обезврежено 2064 боеприпаса, в том числе 16 авиабомб.

УФСБ России по Белгородской области постоянно реализуются меры по локализации угроз безопасности и недопущению поступления в незаконный оборот взрывчатых веществ, содержащихся в боеприпасах времён Великой Отечественной войны, а также их использования в террористических целях.

Только в четвертом квартале 2020 года УФСБ России по Белгородской области во взаимодействии с ГУ МЧС России по Белгородской области проведены мероприятия по изъятию 199 единиц боеприпасов времён Великой Отечественной войны, их безопасной транспортировке к полигону и уничтожению.

Так, 7 ноября текущего года сотрудниками управления в результате оперативно-разыскных мероприятий в непосредственной близости от села Поляна Шебекинского городского округа был обнаружен схрон боеприпасов. В тайнике находилось 184 единицы боеприпасов различных модификаций общим весом более 102 килограмма в тротиловом эквиваленте. А в преддверии новогодних праздников, 16 декабря, вблизи села Топлинка Белгородского района был обнаружен тайник боеприпасов, в котором находилось 15 артиллерийских снарядов времён Великой Отечественной войны.

Помощник начальника управления по работе со СМИ  
Марина Антонова

## В БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ ПРОХОДЯТ ПРОФИЛАКТИЧЕСКИЕ РЕЙДЫ ПО ТОРГОВЫМ ТОЧКАМ, РЕАЛИЗУЮЩИМ ПИРОТЕХНИЧЕСКУЮ ПРОДУКЦИЮ

Обеспечение пожарной безопасности в период проведения новогодних и рождественских праздничных мероприятий для надзорных органов МЧС России является одним из приоритетных направлений деятельности. В этом году новогодние мероприятия с участием детей планируется проводить в 709 дошкольных и общеобразовательных учреждениях общей вместимостью около 63 тысяч человек. Утренники будут проводиться индивидуально в каждой группе детских садов и классов начальной школы, без участия родителей. В отношении объектов новогодних мероприятий с пребыванием детей в текущем году проведено 270 проверок, в ходе которых было выявлено 114 нарушений требований пожарной безопасности. Все выявленные нарушения были устранены до 15 декабря текущего года.

Стоит отметить, что в рамках операции «Новый год» на данных объектах были проведены инструктажи, занятия, тренировки и консультации.

Кроме того, для проведения народных гуляний предусмотрено 29 общественных мест – из них 26 площадей и 3 парка.

В преддверии новогодних праздников сотрудники Главного управления МЧС России по Белгородской области провели профилактические мероприятия на 35 объектах хранения и реализации пиротехнической продукции.

В подобных магазинах ближе к новогодним торжествам покупателей становится всё больше, а значит, и внимание соблюдению норм безопасности необходимо уделять повышенное.

В помещениях, где реализуется пиротехническая продукция, инспекторы МЧС России обращали

внимание на наличие первичных средств пожаротушения, исправность пожарной сигнализации, планов эвакуации, наличие запасных выходов. Кроме того, проверялись сертификаты на всю пиротехническую продукцию, безопасность ее хранения. Также с работниками магазинов инспекторы МЧС России провели инструктажи по пожарной безопасности.

Сотрудники Главного управления МЧС России по Белгородской области обращают внимание на то, что пиротехнические изделия нужно покупать только в специализированных магазинах, где товар прошел соответствующую проверку, где созданы специальные условия для его хранения.

Ведущий специалист ОИСО  
Юлия Рыгина



## СОТРУДНИКИ МЧС ВРУЧИЛИ ПАМЯТНЫЕ ПОДАРКИ СЕМЬЯМ ПОЖАРНЫХ, ПОГИБШИХ ПРИ ИСПОЛНЕНИИ СЛУЖЕБНОГО ДОЛГА

Профессия пожарных и спасателей – это готовность в любой момент рисковать своей жизнью ради спасения других людей. А потому сотрудники МЧС России, ежедневно вступая в схватку со стихией и ликвидируя чрезвычайные ситуации, не знают наперед, вернется ли домой к своим семьям.

В Главном управлении МЧС России по Белгородской области работе с ветеранами, а также семьями погибших сотрудников уделяют особое внимание. В преддверии своего 30-летия МЧС России подготовило ценные подарки для членов семей, чьи сыновья, мужья, отцы, братья отдали жизнь, спасая других.

Сегодня в Главном управлении МЧС России по Белгородской области прошло торжественное мероприятие, посвященное памяти погибших. Слова благодарности и памятные подарки от лица личного состава Главного управления принимали семьи погибших сотрудников: Сергея Николаевича Мальцева, начальника пожарной части № 23 поселка Ивня, погибшего в марте 2004 года, и Сергея Владимировича Сумского, старшего инструктора по вождению пожарных машин – водителя Специализированной части № 5 по тушению крупных пожаров г. Белгорода, погибшего в июле 2010 года. Мероприятие прошло с соблюдением всех не-

обходимых мер в условиях складывающейся эпидемиологической обстановки.

Выступая перед собравшимися, начальник Главного управления МЧС России по Белгородской области Сергей Потапов отметил, что мероприятие посвящено сохранению памяти о сотрудниках, погибших при исполнении служебного долга. «Нам важно сохранить память о подвигах, совершенных огнеборцами. Они достойно прошли свой жизненный путь, а проявленное ими мужество стало примером самоотверженности и верности профессиональному долгу», – отметил Сергей Петрович.

Начальник ОИСО  
Наталья Гончаренко



## В МЕГАКОМПЛЕКСЕ «ГРИНН» ПОТУШИЛИ УСЛОВНЫЙ ПОЖАР

В самом большом торгово-развлекательном центре города Белгорода – Мегакомплексе «ГРИНН» прошло пожарно-тактическое учение с личным составом Белгородского пожарно-спасательного гарнизона.

Мегакомплекс «ГРИНН» – современный восьмиэтажный торгово-развлекательный центр, представляющий собой заблокированные здания гипермаркета и паркинга. Одновременно здесь может находиться около 5 000 человек.

По легенде учения, из-за короткого замыкания электрооборудования произошло возгорание в зрительном зале кинотеатра на третьем этаже торгово-развлекательного центра. Пожар стал очень быстро распространяться, создалась угроза перехода огня на соседние помещения и смежные этажи.

Сотрудники торгового центра пытались самостоятельно потушить условный пожар первичными средствами пожаротушения, однако попытка результатов не принесла. От дежурного охранника сообщение о пожаре поступило в пожарную охрану по телефону 101. По повышенному номеру вызова к месту условного возгорания были направлены силы и средства Белгородского гарнизона – 7 автомобилей спецтехники и около 30 человек личного состава, а также службы жизнеобеспечения города.

В это время на месте условного пожара приступили к эвакуации посетителей и рабочего персонала. В течение шести минут здание опустело.

На момент прибытия первого подразделения пожарной охраны огнем был охвачен зрительный зал на площади 170 квадратных метров. Для координации действий на площадке перед зданием комплекса был развернут штаб пожаротушения.

Чтобы обеспечить бесперебойную подачу воды, несколько автоцистерн установили на пожарные гидранты. Другие автоцистерны подавали воду на защиту вышерасположенных и смежных помещений. Всего от МЧС в учениях были задействованы 17 единиц техники и 44 человека.

В общей сложности учения по тушению пожара в торгово-развлекательном центре заняли 45 минут.

Начальник ОИСО  
Наталья Гончаренко



Главное управление МЧС России по Белгородской области  
308015, г. Белгород, проспект Славы, 102  
Телефон редакции пресс-службы ГУ МЧС России по Белгородской области  
(84722) 32-26-00  
Сайт в Интернете: www.31.mchs.gov.ru  
Единый «Телефон доверия» Главного управления МЧС России по Белгородской области  
(84722) 39-99-99

РЕДАКЦИЯ: М.В. Антонова – помощник начальника Управления ГОЧС Белгородской области по работе со СМИ  
Н.Ю. Гончаренко – начальник пресс-службы ГУ МЧС России по Белгородской области  
А.С. Фидючок – заместитель начальника пресс-службы ГУ МЧС России по Белгородской области  
М.В. Осыка – главный специалист-эксперт пресс-службы ГУ МЧС России по Белгородской области  
Ю.К. Рыгина – ведущий специалист-эксперт пресс-службы ГУ МЧС России по Белгородской области

Отпечатано в ЗАО «Белгородская областная типография», г. Белгород, пр. Б. Хмельницкого, 111а

Объем: 1 п. л.

Тираж 999 экз.

Заказ 6287